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P olic    y  B rief  

dr. conf. univ., Diana Cheianu-Andrei, Univerisitatea de Stat din Moldova

Problema parteneriatului şcoală – familie pre-
ocupă guvernele din ţările Comunităţii Europene, 
inclusiv Guvernul Republicii Moldova. Centrul Edu-
caţional PRO DIDACTICA, cu suportul Centrului de 
Politici Educaţionale de la Universitatea din Ljubl-
jana şi a Institutului pentru o Societate Deschisă 
de la Budapesta, în anul 2009, şi-au propus să-şi 
aducă contribuţia la eficientizarea acestui parte-
neriat prin analiza impedimentelor şi lacunelor 
existente. Ideea de bază  a fost de a investiga gra-
dul de implicare şi de activism şcolar al părinţilor 
pentru a cunoaşte barierele şi a consolida relaţiile 
dintre părinţi şi profesori/manageri ai instituţiilor 
de învăţămînt. 

Metodologia utilizată pentru efectuarea stu-
diului s-a bazat pe realizarea a două sondaje de 
opinie ce au avut drept grupuri ţintă:

i)	 părinţii copiilor ce studiază în şcoală;
ii)	 părinţii membri ai comitetului clasei sau ai 

comitetului şcolii;
iii)	 părinţii copiilor din grupuri social excluse;
iv)	 managerii instituţiilor de învăţămînt.

Datele colectate au fost utilizate în prezenta 
analiză de politici publice. Drept urmare, analiza 
de politici publice examinează două categorii de 
obstacole:

(i)	 Obstacole cu care se confruntă cadrele di-
dactice/managerii instituţiilor de învăţă-
mînt  în implicarea părinţilor în viaţa şco-
lii,

(ii)	Obstacole cu care se confruntă părinţii/tu-
torii în dorinţa de a participa  în viaţa şco-
lii.

Recomandările cu caracter general ale respec-
tivei analize de politici stipulează necesitatea: 

•	 reglementării cadrului normativ şi obligă-
rii managerilor instituţiilor de învăţămînt 
să-şi elaboreze strategii şi planuri operaţi-
onale de acţiuni pentru implicarea activă 
a părinţilor în viaţa şcolii, axate pe necesi-
tăţile părinţilor; 

•	 implementarea noilor tehnologii pentru 
informarea, formarea şi implicarea părin-
ţilor în viaţa şcolii (utilizarea serviciilor in-
ternet, telefoniei mobile etc.). 

Or, un parteneriat eficient între şcoală şi fami-
lie poate contribui la dezvoltarea socială şi este un 
vector al educării continue a elevilor, părinţilor şi 
a cadrelor didactice.

Educaţia copiilor este scopul comun al fami-
liei şi al şcolii, care poate fi realizat eficient doar 
printr-o relaţie de parteneriat, prin înţelegerea 
rolurilor, divizarea competenţelor, responsabilită-
ţilor şi a funcţiilor între părţile implicate; prin in-
vestirea comună a resurselor de timp; prin împăr-
tăşirea informaţiilor; prin soluţionarea în comun 
a situaţiilor problematice etc. Comunicarea dintre 
şcoală şi familie este unul dintre instrumentele 
cele mai importante de stabilire şi menţinere a 
relaţiei de parteneriat.

Părinţii au dreptul, dar şi obligaţia de a cola-
bora cu instituţia de învăţămînt în scopul realizării 
obiectivelor educaţionale. În acest sens, ei trebuie 
să discute de cel puţin o dată pe lună, cu învăţăto-
rul/dirigintele despre situaţia şcolară a copilului. 
Dreptul la întrunire a părinţilor este asigurat de 
convocarea periodică a Comitetului de părinţi al 
clasei, care trebuie:

a)	 să ajute învăţătorii/diriginţii în activitatea 
de încadrare în învăţămîntul obligatoriu a 
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tuturor copiilor de vîrstă şcolară şi de îm-
bunătăţire a frecvenţei acestora;

b)	 să sprijine dirigintele/învăţătorul în orga-
nizarea şi desfăşurarea unor activităţi ex-
traşcolare;

c)	 să iniţieze şi să se implice în îmbunătăţirea 
condiţiilor de învăţare, pentru elevii cla-
sei;

d)	 să atragă persoane fizice sau juridice care, 
prin contribuţii financiare sau materiale, 
susţin programe de modernizare a activi-
tăţii educative şi a bazei materiale din cla-
să şi din şcoală;

e)	 să sprijine conducerea instituţiei de învă-
ţămînt şi dirigintele/învăţătorul în întreţi-
nerea, dezvoltarea şi modernizarea bazei 
materiale a clasei şi a instituţiei de învăţă-
mînt (art. 35 din „Regulamentul-tip”). 

Preşedinţii Comitetelor de părinţi din clase se 
întrunesc în cadrul fiecărei instituţii de învăţămînt 
în Consiliul reprezentativ al părinţilor pentru a:

a)	 susţine instituţia de învăţămînt în activita-
tea de consiliere şi orientare socio-profe-
sională sau de integrare socială a absol-
venţilor;

b)	 propune măsuri pentru şcolarizarea elevi-
lor în învăţămîntul obligatoriu;

c)	 identifica surse de finanţare extrabugetară 
şi a propune Consiliului de administraţie 
al instituţiei, la nivelul căruia se constituie, 
modalitatea de folosire a acestora;

d)	 susţine instituţiile de învăţămînt în derula-
rea programelor de prevenire şi combate-
re a abandonului şcolar;

e)	 susţine instituţia de învăţămînt în organi-
zarea şi desfăşurarea festivităţilor anuale;

f)	 susţine conducerea instituţiei  de învăţă-
mînt în  organizarea şi desfăşurarea consul-
taţiilor cu părinţii pe teme educaţionale;

g)	 sprijini conducerea instituţiei de învăţă-
mînt în întreţinerea şi modernizarea bazei 
materiale; 

h)	 veni cu iniţiative şi a se implică în îmbună-
tăţirea calităţii vieţii şi a activităţii elevilor 
(art. 38 din „Regulamentul-tip”).

Actualmente, în şcolile din Republica Moldova, 
eforturile managerilor instituţiilor de învăţămînt 
sînt axate, în mod preponderent, pe organizarea 
adunărilor cu părinţii, implicarea părinţilor în or-
ganizaţii obşteşti. Lipsa unei strategii complexe de 
implicare a părinţilor denotă pregătirea insufici-
entă a cadrelor didactice, a managerilor şcolari, a 
lipsei poziţiei în problema dată a reprezentanţilor 
autorităţilor centrale.

Cele mai frecvente probleme, care împiedică 
parteneriatul dintre şcoală şi familie şi care tre-
buie soluţionate printr-un efort conjugat al tutu-
ror actorilor educaţionali: părinţi, cadre didactice, 
manageri ai instituţiilor de învăţămînt sînt:

•	 lipsa de  claritate în repartizarea rolurilor şi 
responsabilităţilor între parteneri;  

•	 prezenţa unor bariere în funcţionarea efi-
cientă a parteneriatului educaţional şcoa-
lă-familie, cauzate de circumstanţele so-
cio-economice, culturale ale perioadei de 
tranziţie pe care o traversează ţara; 

•	 insuficienţa pregătirii administraţiei insti-
tuţiei de învăţămînt, a cadrelor didactice şi 
a părinţilor pentru construirea unor relaţii 
de parteneriat în educaţia copiilor; 

•	 lipsa unei tradiţii  culturale în colaborarea 
şcoală-familie şi a modalităţilor de stimu-
lare a acesteia etc.

Relaţiile dintre şcoală şi familie sînt fundamen-
tale pentru buna funcţionare a sistemului educa-
ţional şi succesul şcolar al tinerilor, respectiv, po-
sibilităţile de implicare a părinţilor în viaţa şcolii 
trebuie să devină o preocupare constantă a in-
stituţiei de învăţămînt. Este important ca părinţii 
să înţeleagă beneficiile participării în viaţa şcolii 
asupra propriului copil, dar şi asupra comunităţii. 

Posibilităţile de implicare a părinţilor în viaţa şcolii trebuie să devină o preo-
cupare constantă a instituţiei de învăţămînt.

Educaţia copiilor este scopul co-
mun al familiei şi al şcolii
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Implicarea părinţilor în activitatea şcolii poate con-
tribui la îmbunătăţirea atitudinii şi comportamen-
tului elevilor faţă de şcoală, ameliorarea climatului 
şcolar, sporirea sprijinului acordat şcolii de către 
părinţi , creşterea performanţelor şcolare etc.

Crearea unui spectru larg de oportunităţi de 
antrenare a părinţilor în activităţile şcolii este un 
indicator al deschiderii şi al profesionalismului 
cadrelor didactice şi directorilor de şcoli. Dirigin-
ţii de clasă, profesorii şi administraţia sînt cei care 
decid asupra aplicării celor mai eficiente instru-
mente în acest scop.

Identificarea şi analiza problemelor existen-
te în acest domeniu s-a făcut în baza unor studii 
coordonate de Centrul de Politici Educaţionale de 
pe lângă Universitatea din Ljubljana în 8 ţări din 
Europa de Sud-Est (Republica Moldova, România, 
Croaţia, Macedonia, Serbia, Muntenegru, Bosnia 
şi Herţegovina, Albania). În Republica Moldova 
cercetările au fost realizate de Centrul Educaţi-
onal PRO DIDACTICA, în colaborare cu Institutul 
de Marketing şi Sondaje IMAS-inc. Respectiv, au 
fost realizate două cercetări în domeniu dat, ba-
zate atît pe metode cantitative, cît şi calitative. O 
cercetare a cuprins un eşantion de 30 gimnazii din 
Republica Moldova. Grupurile ţintă ale studiului 
au fost părinţii cu copii de vârstă şcolară, părinţi 
membri ai comitetului clasei sau şcolii şi părinţi 
excluşi social (1128 de părinţi) şi managerii insti-
tuţiilor (30 directori de gimnazii). Datele colectate 
prin metodele cantitative au fost completate cu 
date calitative obţinute în urma discuţiilor focus-
grup cu părinţii (5 focus-grupuri). Altă cercetare a 
avut la bază un eşantion de 296 instituţii de învă-
ţămînt preuniversitar de cultură generală. Grupul 
ţintă al studiului fiind managerii instituţiilor de în-
văţămînt (296 directori). 

Studiile realizate au permis diferenţierea a 
două categorii de obstacole în funcţionarea efici-
entă a parteneriatului şcoală-familie:

a)	 obstacole existente în cadrul instituţiilor 
de învăţămînt;

b)	 obstacole existente în cadrul familiei.

Obstacole cu care se confruntă cadrele didac-
tice/managerii instituţiilor de învăţămînt  în impli-
carea părinţilor în viaţa şcolii

Lipsa unei Strategii, a unui Plan operaţional de 
implicare a părinţilor în diferire activităţi şcolare 
şi necunoaşterea rezultatelor acestora, inclusiv a 
efectelor, determină gradul de implicare redusă 
a părinţilor în viaţa şcolii. Absenţa acestor docu-
mente denotă pregătirea insuficientă a directori-
lor pentru exercitarea funcţiei de manager, dar şi 
diminuarea importanţei acestui subiect în organi-
zarea şi gestionarea instituţiei de învăţămînt.

În acelaşi timp, rezultatele cercetărilor reali-
zate printre părinţi indică faptul că aceştia îşi do-
resc: 

•	 Să fie implicaţi în luarea deciziilor la nivelul 
instituţiei şcolare (46,5% din părinţi susţin 
că nu li s-a cerut niciodată să se pronunţe 
referitor la gestionarea banilor în şcoală 
deşi contribuie la adunarea acestor fon-
duri); 

•	 Să fie discutate problemele existente la ni-
vel de management al instituţiei  (77,0% 
din părinţi au indicat că nu au participat la 
asemenea discuţii, dar şi-ar dori);

•	 Să fie întrebaţi referitor la organizarea dife-
ritor evenimente şcolare – excursii, aniver-
sări etc. (46,1% din părinţi au menţionat 
că nu li s-a cerut niciodată părerea privind 
această problemă); 

•	 Să fie implicaţi în luarea deciziilor referi-
toare la activităţile extracurriculare în afa-
ra programei şcolare (la 62,2% din părinţii 
intervievaţi nu li s-a cerut opinia referitor 
la organizarea acestor activităţi); 

•	 Să fie valorificate mai multe oportunităţi 
referitoare la activităţile de voluntariat 
prin desfăşurarea activităţilor sportive, 
sociale, culturale  (52,1% din părinţi au 
indicat că niciodată nu au fost implicaţi în 
astfel de activităţi).

 

Crearea unui spectru larg de oportunităţi de antrenare a părinţilor în acti-
vităţile şcolii este un indicator al deschiderii şi al profesionalismului cadrelor 
didactice şi al directorilor de şcoli.
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Cît de frecvent diriginţii implică părinţii în acţiuni de sprijin ale activităţilor şcolii

Migraţia părinţilor la muncă peste hotare se 
răsfrînge negativ asupra dezvoltării psiho-emoţio-
nale a copiilor. Conform datelor oficiale 20 la sută 
din copii locuiesc fără un părinte sau fără ambii,  
din cauză că aceştia sînt plecaţi la muncă peste 
hotare. Elevii cu părinţi la muncă peste hotare cre-
ează multiple dificultăţi cadrelor didactice, deoa-
rece majoritatea din ei au rămas fără supraveghe-
re, sînt asiguraţi material, dar au anumite devieri 
în comportament. Psihologul şcolar, ca unitate în 
statele de funcţie a instituţiilor de învăţămînt, ar 
putea oferi consiliere copiilor rămaşi fără îngrijire 
părintească în urma migraţiei, copiilor cu anumite 
probleme de integrare şi învăţare, părinţilor. Prin 
intermediul psihologului, şcoala ar putea deveni 
un punct de atracţie atît pentru elevi, cît şi pen-
tru părinţi şi ar contribui la consolidarea relaţiei 
dintre şcoală şi familie. Actualmente însă, servici-
ile de consiliere şcolară sînt doar în instituţiile de 
învăţămînt cu un număr mare de elevi (peste 500 
de elevi) şi nu este percepută, cu regret, necesita-
tea acestui specialist de APL şi APC. 

Indiferenţa părinţilor faţă de includerea în Co-
mitetul Clasei, Comitetul de Părinţi, Consiliul Şcolar, 
Asociaţiile de Părinţi etc. este determinată de necu-
noaşterea rolului acestora în luarea deciziilor la ni-

velul instituţiei de învăţămînt şi percepţia acestora 
în calitate de „resurse de colectare a fondurilor pen-
tru diferite interese ale şcolii”, lipsa competitivităţii 
în selectarea părinţilor pentru aceste organe. 

Un  alt obstacol ţine de faptul că directorii nu 
dispun de suficient timp pentru organizarea efi-
cientă şi eficace a lucrului cu părinţii. Ei dedică o 
parte semnificativă din timp activităţilor didactice 
(41,5% din manageri dedică activităţilor didactice 
peste 50% din timp), respectiv, au mai puţin timp 
pentru managementul instituţiei.

Buletinele informative, ca formă de comuni-
care între părinţi şi cadre didactice/administraţia 
şcolii, sînt practicate rar, indică datele cercetărilor 
efectuate, în mare parte, datorită lipsei de resurse 
financiare, care pot fi direcţionate în acest sens. 
În acelaşi timp, ele ar putea fi valorificate prin pu-
blicarea a multiple informaţii utile pentru părinţi. 

Politicile educaţionale îndreptate spre spori-
rea gradului de activism al părinţilor ar putea fi 
următoarele: 

Opţiunea politică nr.1. Neimplicarea autorită-
ţilor publice centrale. Lipsa implicării APC ar păs-
tra tradiţia încetăţenită de a vedea rolul părinţilor 
preponderent în oferirea contribuţiilor financiare, 
fapt ce va contribui la scăderea interesului părin-
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ţilor pentru activităţile şcolare, dar şi a elevilor 
pentru studii.

Opţiunea politică nr.2. Reglementarea cadru-
lui normativ şi obligarea managerilor instituţiilor 
de învăţămînt să-şi elaboreze strategii şi planuri 
operaţionale de acţiuni în acest domeniu. În ca-
drul acestora trebuie diversificate formele de 
implicare şi antrenare a părinţilor în diverse ac-
tivităţi: 

•	 organizarea de sesiuni care ar ajuta părinţii 
să-i asiste pe copii la teme; 

•	 oferirea de materiale care ar ajuta părinţii 
să-i asiste pe copii;

•	 oferirea de materiale care ar ajuta părinţii 
să monitorizeze efectuarea temelor de că-
tre copii; 

•	 oferirea de informaţii despre crearea aca-
să a unui mediu propice învăţării;

•	 oferirea consilierii parentale;
•	 organizarea grupurilor de suport pentru 

părinţii elevilor cu probleme (de ex., vio-
lenţă, probleme de comportament etc.).

Menţionăm, în această ordine de idei, că spri-
jinul acordat părinţilor trebuie să fie individuali-
zat, modalitatea de ajutorare trebuie selectată în 
funcţie de problema cu care se confruntă copilul 
sau familia. 

Informarea şi formarea părinţilor în ceea ce 
priveşte şcolaritatea copilului presupune ca aceş-
tia să cunoască obligaţiile legale privind educaţia 
copilului, drepturile de care dispun pentru educa-
ţia copilului, importanţa propriei atitudini faţă de 
reuşita şcolară şi socială a copilului,  metodele de 
colaborare cu şcoala. Aceste obiective urmează să 
fie realizate de profesori, care trebuie să benefici-

Politica publică preferabilă: reglementarea cadrului normativ şi obligarea 
managerilor instituţiilor de învăţămînt să-şi elaboreze strategii şi planuri ope-
raţionale pentru implicarea părinţolor în viaţa şcolii.

eze de o pregătire corespunzătoare în materie de 
relaţii cu părinţii, iar competenţa lor  să fie consi-
derată drept o competenţă profesională. Părinţii 
trebuie formaţi  pentru realizarea, în cooperare 
cu profesorii, a rolului lor educativ, iar şcoala  ur-
mează să le acorde asistenţa necesară. Educaţia 
părinţilor nu este necesară doar pentru creşterea 
şi educarea copiilor, ci şi pentru emanciparea spi-
rituală şi dezvoltarea lor socială.

Opţiunea politică nr.3. Majorarea salariilor ca-
drelor didactice şi obligarea acestora să-şi înde-
plinească în mod responsabil acţiunile de instrui-
re şi educare. Responsabilizarea tuturor cadrelor 
didactice ar putea determina creşterea în viitor a 
autorităţii cadrelor didactice, sporirea gradului de 
încredere a  părinţilor în şcoală.

Politică publică preferabilă: reglementarea 
cadrului normativ şi obligarea managerilor in-
stituţiilor de învăţămînt să-şi elaboreze strategii 
şi planuri operaţionale de acţiuni în acest dome-
niu, deoarece este axată pe necesităţile părinţilor 
şi presupune eficientizarea activităţii manageri-
lor/cadrelor didactice din şcoli. 

Pentru realizarea politicii publice preferabile 
recomandăm Ministerului Educaţiei elabora-
rea unui Regulament-cadru care să determine 
managerii instituţiilor de învăţămînt să-şi ela-
boreze Strategii şi Planuri operaţionale în do-
meniul acordării susţinerii familiilor elevilor şi 
al sporirii interesului de participare a părinţilor 
în activitatea şcolilor. Totodată, sînt necesare 
cursuri de scurtă durată pentru directorii de 
şcoli în scopul pregătirii acestora pentru  mana-
gementul modern şi edicient al instituţiilor de 
învăţămînt. 

Situaţia social-economică din Republica Moldova îi determină pe părinţi să fie în căutarea unor sur-
se suplimentare pentru bugetul familiei. Actualmente, recunosc mulţi părinţi, este dificil de a exercita 
rolul de părinte: 

•	 din punct de vedere financiar, părinţii întîmpină dificultăţi în asigurarea necesităţilor şcolare ale 
elevilor; 

•	 din punctul de vedere al suportului educaţional, părinţii nu-şi pot ajuta copii în însuşirea materi-
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alului, definitivarea temelor pentru acasă, 
deoarece programele sînt foarte compli-
cate. 

“Nu există nici un fel de condiţii 
pentru copiii care vor să se ocupe 
suplimentar şi au aptitutini pentru 
dans, muzică, sport etc. Activităţi 
extraţcolare sînt cu mult mai puţine 
acum.”

Focus grup, Glodeni

“Şcoala nu poate face nimic fără 
părinţi, orice problemă financiară o 
lasă pe seamă părinţilor.”

Focus grup, Durleşti

“Sîntem implicaţi cînd este vorba 
să adunăm bani, iar cînd e vorba de 
luat decizii mai delicate... părinţii nu 
sînt întrebaţi”.

Focus grup, Ialoveni

“Părinţii nu sînt motivaţi să parti-
cipe în viaţa şcolii, pentru că nu văd 
rostul Consiliilor părinteşti, în afara 
de a aduna bani de la părinţi, deci-
ziile, oricum se iau de administraţie, 
fără a ţine cont de părerea lor.”

Focus grup, mun. Chişinău

“Posibilităţile părinţilor de a ajuta 
copiii la pregătirea temelor sînt foar-
te reduse din diverse motive.”

Focus grup, Glodeni

“Pentru ca să activeze Consilii-
le părinteşti mai bine, trebuie să fie 
părinţi activi, lideri, să aibă timp, să 
vină cu iniţiative.”

Focus grup, Durleşti

Astfel, o parte din părinţi activează la două sau 
mai multe locuri de muncă, altă parte sînt în cău-
tarea unor locuri de muncă în ţară sau peste ho-
tare. Or, părinţii sînt îngrijoraţi de viitorul copiilor, 
dar în cea mai mare parte, nu au timp pentru a 
acorda atenţia necesară elevilor şi, respectiv, rela-
ţia lor cu şcoala este frecvent ignorată. 

Lipsa de interes a unor părinţi în viaţa şcolii 
este determinată şi de rolul pe care-l au la etapa 
actuală Consiliile părinteşti. Acestea sînt văzute de 
diferiţi actori sociali, în mare parte, ca organe de a 
aduna bani, fără rol în organizarea unor activităţi 
şcolare, în cunoaşterea opiniei părinţilor şi luarea 
acesteia în considerare. Managerii acceptă parti-
ciparea părinţilor la procesul de luare a deciziilor 
mai mult formal, iar asigurarea dreptului acestora 
la adoptarea şi realizarea schimbărilor în cadrul 
instituţiilor de învăţămînt este redus. Această si-
tuaţie este suplimentată şi de pasivitatea părinţi-
lor, a multor cadre didactice, a administraţiei din 
şcoli. În opinia părinţilor, reprezentanţii instituţii-
lor de învăţămînt trebuie să-i invite şi să-i implice 
în activităţi şcolare concrete. Aceste activităţi nu 
trebuie să se rezume doar la adunări de grup, ci 
să se extindă cu întîlniri individuale, la care să se 
discute unele probleme concrete ce ţin de reuşi-
ta elevilor, atenţia şi abilităţile acestora etc. Or, 
părinţii îşi doresc o atitudine individualizată, un 
suport educaţional personal din partea cadrelor 
didactice pentru a-şi ajuta copiii să înveţe, pentru 
a primi informaţii despre anumite probleme de 
sănătate, violenţă, droguri etc. 

Politicile educaţionale, respectiv, ar putea fi 
axate pe următoarele activităţi în înlăturarea bari-
erelor de paticipare a părinţilor în viaţa şcolii: 

Opţiunea politică nr.1. Neimplicarea autorită-
ţilor publice centrale. Această situaţie va însemna 
şi lipsa valorizării rolului părinţilor în educaţia şi 
instruirea elevilor, fapt ce va determina părinţii 
să-şi diminueze rolul în educarea copiilor, lăsîndu-
l exclusiv pe seama şcolii. 

Opţiunea politică nr.2. Introducerea unui con-
trol din partea Ministerului Educaţiei şi a Direc-
ţiilor Raionale de Învăţămînt privind îndeplinirea 
Planurilor operaţionale propuse pentru creşterea 
gradului de participare  a părinţilor în viaţa şcolii. 

Opţiunea politică nr.3. Implementarea noilor 
tehnologii pentru informarea, formarea şi impli-
carea părinţilor (utilizarea serviciilor internet, 



�Parteneriatul şcoală- familie: de la pasivitate la implicare

telefoniei mobile etc.). Această opţiune va contri-
bui la informarea sistematică a părinţilor despre 
succesele copiilor, activităţile ce se organizează în 
şcoală şi la implicarea acestora atunci cînd ei vor 
considera că este important. 

Strategia de politică publică preferabilă ar fi 
implementarea noilor tehnologii pentru infor-
marea, formarea şi implicarea părinţilor, întrucît 
aceasta ar contribui la creşterea gradului de infor-
mare a părinţilor despre toate evenimentele ce 
au loc în cadrul instituţiei de învăţămînt, formarea 
părinţilor în ceea ce priveşte asistarea propriului 
copil în educaţie şi responsabilizarea părinţilor în 
onorarea rolului de părinte.

Pentru realizarea politicii publice preferabile 
recomandăm pilotarea noilor tehnologii infor-
maţionale în în cadrul unor şcoli. În acest sens, 
trebuie de discutat cu companiile ce prestează 

servicii de internet, telefon, inclusiv cu colegiile 
de redacţie  din şcolile în care se editează ziare 
ale instituţiei de învăţămînt. 

Deci sînt necesare schimbări pentru a conso-
lida parteneriatul şcoală-familie, care să poată 
contribui la realizarea cu succes a obiectivelor 
educaţionale şi formarea de competenţe la elevi. 
Schimbările ţin de instituirea unui mecanism prin 
care managerii instituţiilor de învăţămînt să-şi 
dezvolte strategii şi planuri operaţionale privind 
modalităţile de implicare a părinţilor în viaţa şco-
lii, axate pe necesităţile părinţilor şi de dezvolta-
rea unor tehnologii care să contribuie la informa-
rea, formarea şi participarea acestora.

Un parteneriat eficient între familie şi şcoală 
poate contribui cu adevărat la dezvoltarea socială 
şi este un vector al educării continue a elevilor, 
părinţilor şi cadrelor didactice.

Politica publică preferabilă: implementarea noilor tehnologii informaţionale 
pentru informarea, formarea şi implicarea părinţilor.
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